

兰溪

浦江

打造地方特色创新创业生态圈

2019年以来，兰溪市科技局紧紧围绕市委市政府重点工作目标任务，深入贯彻落实浙江“科技新政50条”，大力实施创新驱动战略，深入推进“四大战略”，积极开展“对标比拼勇赶超”科技创新活动，全力打造具有兰溪特色的“产学研用金、才政介美云”十联动创新创业生态圈，为兰溪市经济高质量发展提供科技支撑。

创新生态环境持续优化。兰溪市修订出台了《关于促进实体经济高质量发展的若干意见（试行）》和《关于进一步加快创新驱动引领经济高质量发展的若干意见》，加大科技创新力度。谋划推进G60科创走廊，编制了《兰溪市科创走廊建设规划》，积极主动融入G60科创走廊，共享区域一体化发展红利。积极参与金义科创走廊建设，合力共建金华科技城。2019年，新增高水平研发机构1家、高等级科创平台2家；新落地投资1亿元以上高新产业项目11个。组织报名加入G60科创走廊产业园区联盟2家，加入产业联盟6家；推荐金华科技城共建项目6个。

平台建设成效显著。2019年，兰溪功能性新材料省级高新技术产业园区创建成功获批。同时，成功创建金华市光学膜新材料产业创新服务综合体。目前光膜小镇已有12家企业入驻，总投资额超过50亿元，预计全部投产后年产值将超过50亿元。此外，兰溪棉纺织产业创新服务综合体列入省级综合体创建名单。今年上半年，拟写的《浙江省兰溪棉纺织产业创新服务综合体工作实施方案（2020年度）》在市委常委会审议通过；引进纺织产业互联网和供应链金融一体化平台项目投资方。持续协同推进“纺织行业智能制造示范市”创建，首批9家示范企业已启动智能制造“4+X”体系建设，第二批21家企业试点工作正有序推进，并在试点企业中率先开展5G工业试点应用，“兰溪智造”初显成效。2019年，科创平台建设也有新进展，新增省级众创空间1家，金华市级众创空间2家。全市拥有省级孵化园1家，省级众创空间1家；金华市级孵化园1家，金华市级众创空间2家。

高新技术产业加快发展。2019年，新增国家高新技术企业36家，总量达109家，增幅创历年之最，首次突破百家，超额完成年初人代会提出的102家目标。新增省科技型中小企业70家，总量达296家。发放科技创新券385万元；实现技术交易额3.48亿元。今年上半年，兰溪市共入库国家高新技术企业38家，上报省科技型中小企业32家，上报市级研发中心21家，摸排省级企业研发中心9家，省级企业研究院5家。上报省级众创空间1家，已完成科技新产品认定30个。

校地合作不断加强。2019年，兰溪市与东华大学达成了“全面科技合作战略协议”；市科技局与浙江大学、浙江理工大学、浙江工业大学、中纺院江南分院、浙师大行知学院、湖州师范学院等6家院校建立技术转移中心。今年上半年，兰溪市政府还与省农科院签订了合作协议，成立省农科院兰溪技术转移中心，这是兰溪市引进的第7家高校院所技术转移中心。今年5月，兰溪市政府与浙工大签订了合作协议，浙工大兰溪研究院成功落户兰溪光膜小镇。将重点围绕光学膜、功能高分子新材料产业进行关键技术研发、科技成果转化、创新人才培养等领域开展合作。“请进来、走出去”，兰溪市科技局还开展精准对接交流，2019年全年共开展对接活动50余次。校企共建研发中心2家，第18届金华工博会签约12项，成功举办了“新型浆纱技术推介会”“生物医药行业赛”。

“三服务”不断深化。去年以来，市科技局强化务实作风，持续深化“三服务”，加快科技系统“最多跑一次”改革，不断增强服务能力和工作水平。今年上半年，积极开展科技特派员“抗疫情保生产”活动。组织全市科技特派员采取网络微信、QQ、电话、短信等不同方式，结合各自派驻单位实际情况及生产需要，及时做好农作物、水果、养殖等领域的技术指导和跟踪服务，切实发挥科技特派员的技术优势作用。

重要窗口 科技担当

以高质量创新促高质量发展

今年以来，浦江县科技创新工作克服疫情带来的不利影响，积极参加“争先创优”行动，主动参加工业专班专项工作，同时响应省厅号召，县科技局成立关键核心技术攻关及进口替代专班（科技攻关专班），着重抓好产业链断链风险应急攻关项目、落实科技企业“倍增”任务、推动高新技术产业投资与高新技术产业增加值增长三项工作。

今年上半年，浦江县科技创新工作开局良好，各项主要考核指标保持较快的增长势头，均居全市前列。1~5月全县企业研发经费完成1.18亿元，同比增速53.1%，排名全市第一。高新技术产业投资额1.7亿元，同比增长64.1%，较全市高出37.3个百分点，增速排名全市第二。高新技术产业增加值完成3.03亿，增幅12.2%，排名全市第一。国家高新技术企业新申报16家，完成市下达申报15家的目标任务；省科技型中小企业完成申报63家，半年完成市下达60家全年的目标任务。浦江（杭州）科创中心于今年6月中旬顺利启用，3家企业已成功入驻。去年以来，浦江县的科技创新，主要加强以下几方面工作：

从力量上加强。去年以来，由县党政主要领导带队去创新先进县市进行学习、考察。去年，由县委书记带领县四套班子主要领导及相关部门主要负责人、骨干企业代表赴海宁、嘉善、新昌、上海金山进行考察学习。今年5月，由县长带领主要经济部门和24家科技型企业再赴新昌进行科技对接交流，学习借鉴兄弟县市科技创新的成功经验，对接共享科技创新的优秀成果，既营造了全县创新发展的氛围，也实实在在取得了真经。同时在机构改革中做到职能划转，编制不减，力量不削弱，形成重视科技创新的鲜明导向。

从政策上加力。浦江县“创新发展攻坚年”行动中明确规定，确保每年的科技创新专项资金支出同比上一年度增长15%以上。同时把企业研发投入强度纳入“标准地”考评，作为“亩产论英雄”考核的重要指标，国家高新技术企业奖励力度从20万元/家提升到40万元/家。国高新规上企业的研发经费奖励达到12%，补助上限也从原来的100万元提高到300万元，奖励力度全市最大。确保每年研发投入补助增长15%以上，研发投入加计扣除补助增长20%以上。加大了科技金融的扶持政策，明确把科技型小微企业信贷纳入小额贷款担保基金范围，建立了科技风险贷资金和小额担保贷款支持科技型中小企业制度，解决科技型中小企业资产无抵押贷款难题，缓解中小微企业融资难融资贵问题。

从工作中加压。突出创新发展引领，“创新发展攻坚年”明确提出实施开展以创新主体培育、创新平台增量提质、产业提档升级、全社会R&D投入提升、科技成果转化、人才强县、创新环境优化七大专项行动，17项重点内容，50项具体工作措施。通过实施“科技创新发展攻坚年”行动，全年实现3个30%增长，即全社会研发经费增长30%；高新技术产业投资额增长30%；高新技术产业增加值占规上工业增加值比重30%。同时确保新增国家高新技术企业10家，力争15家，省科技型中小企业新增60家。积极打造科技创新公共服务平台，浦江（杭州）科创中心已于6月19日成功启用，充分发挥人才聚集，高科技产业孵化基地的功能，承接杭州滨江等优质产业溢出项目。加快推进浦义科技产业园建设，使浦义合作从资源共享提升到产业共融的新高度。积极申报创建省级水晶产业创新服务综合体。提升“产学研”合作水平，围绕产业链布局创新链，集中攻关产业的共性技术难题，目前已梳理企业技术难题45项。加大科技招商力度，把小微产业园建设与科技招商有机结合，着力推进浦义共建科技园，明确提出把科技研发投入、科技主体培育纳入小微产业园考核指标，把创新指标纳入招商引资项目的考核内容。去年以来，共计招引杭州机床厂、三思光电等高科技项目落户浦江，上海九黎基金投资的浦江国际智能制造科技产业园成功签约，县科创园引进孵化类科技项目5项。



责任编辑:杨柳树 电话:0571-28978941
版式设计:金秋丰 E-mail:yangshuyangshuyang@126.com



创新中国产业园·集品科创分园

创新中国产业园·集品科创分园坐拥杭州中央商务区，位于商业发达的和平会展中心东300米，交通便利，距地铁口仅150米。这里是创新创业的集聚地，这里是人才荟萃区，这里是杭州政策高地！欢迎合作，欢迎加盟，多谢关注，推介有奖。

联系人:沈先生 电话 13958026342

